保 市市 障 总劳 职 工动 工民 会局 联 主 权 利

几日

规

本报讯 为了保证职工器 在企业劳动工资制度改革中 行使民主参与和民主监督的 🖁 权利, 西安市总工会和市劳 动局目前正式发文, 作了如图 下14条规定:

一一优化劳动组合中要 防止和纠正"亲缘组合"、 "派系组合"、"择男组织" 合",工会要组织职工实行 民主监督。

-企业拟将实行的重 要改革方案,应提交职代会 审议,议案应在会议召开前餐 一周交给职工代表。未经职 代会审议的方案不得实施。

一企业内部的工资、 奖金分配办法、收入情况和 每个人的收入均要公开。工 会要组织职工代表,检查分 配情况,发现截留、私分职员 工应得收入现象要严肃处象 理.

在新的社会保险制度出台之前,应 按现行的保险福利政策执行。

(李文忠 王西超) 图 the and principal pri

## 西铁分局西安供电段 积极做好车务机务人员培训工作

段把对电气化区段车 隔离开关及电气化安全 培训, 当作一项重要工 作来抓,自去年4月初 至年底, 先后对孟源至 咸阳区间9个有关站段 的2416人进行了培训, 使 5 25名职工获得了隔 离开关操作合格证。

宝鸡电气化铁路,对孟 宝段职工来说很生疏。 这个段针对机务、车务

本报讯 西安供电 系统工作性质不同的特 点,从电的基础知识入 务、机务有关人员操作 手,向职工介绍铁路安 全常识, 从分析电气化 铁路历年发生的违章违 纪事故的案例及慘痛教 训入手,分析违章蛮干 引起的严重后果。同时 播放《电气化铁道安全 常识》、《交流电气化 铁道供电常识》等电视 新近开通的郑州至 录像,对职工提出的疑 问当场解答、示范。为 了使学员牢固掌握所学 的知识,他们坚持做到

### "回娘家" 退休工人

三九寒天, 冰天雪地。但在渭 堂里, 却春风融融, 热气腾腾。久 别重逢的退休工人和车队领导, 谈 笑风生, 欢聚一堂。

渭南地区汽车运输公司四队, 巳有42名老工人退休。 车队领导不 忘曾为车队做出贡献的退休职工, 年年春节前都带上礼物逐门逐户对 退休职工进行慰问。但他们发现。 许多老工人很想见见风雨同车多年 的老伙计,看看车队的生产情况, 想和领导谈谈知心话, 但很难有机

> 西安市电子控制设备厂 竭诚为各界服务

太厂产品是张明敏1989年春节晚会电子 控制专用设备。本厂产 品有: KWT型舞 台、舞厅灯光控制设备 系列、JZK型 彩灯 控制器系列、CDK型电脑自动彩灯控制 器、KW P型舞台频闪效果灯。

广泛用于文艺团体。厂矿企事业俱乐 部、剧院、舞厅、门饰、广告装璜等舞台布 置,本产品行销全国,享有声誉,欢迎选用 联系人: 张宏义, 电话: 4-5254、

1614特 由挂, 2540 地址: 西安三桥公路3号



#### 设立安全举报电话 工务段

本报讯 上月以 来,安康铁路分局西乡 工务段在机关安全监督 办公室设立"安全举报 中心",并向全段公布 举报电话号码, 发动群 众揭发举报在安全生产 中的事故危机、事故苗 头, 从制度上杜绝过去 一些基层单位在安全生 产中说假话、隐瞒事故 的现象。

这个段还明文规

密外, 在查核举报内容 属实后, 按情节等级 给予5至100元的奖 励,对压制、打击举报 者的单位领导, 段上要 追究责任,加重处罚。 设立举报中心一个多月 来, 段举报 中心 已接 举报电话、信函24件 (次)。使11件事故苗 头及时得到控制。 (罗宗华)

定,对揭发举报人除保

大文字子的一个大学报人等了暗奖,就是举报人可以同处举报中心负责人进行单线联系,以同处举报中,书面只出现几号举报人提供了什么线索,不公开举报人的姓名单以上来,并给举报人保密。西安施工现场有位,此案,并给举报人暗奖了一百元钱。到目"失一万多元,处里立即派出工作组办理失一万多元,处里立即派出工作组办理失一万多元,处里立即派出工作组办理大大。一万多元,处里立即派出工作组办理工人检举某队长受贿徇私,造成经济损处。一个前,这个处已有十一人举报受奖,就是举报人可以同处举报人实行暗奖,就是举报人可以同处。 水 · 举本 报报 揭 发 方式 举 铁 报 支道 有 功 書 群局 实 众建检工 行 举揭采 韶

了两个"严格"即对 教学严格把关,对学 员严格要求, 扎扎实实 地教学, 使学员较快掌 握了隔离开关操作技术 (陈敏勤)33

为了满足退休职工的要求, 这个 南地区汽车运输公司四队的职工食 车队商量,决定改变往年的 做法, 把退休工人请回"娘"家。元月16日 退休职工们踩着冰雪,冒着严寒, 从四面八方赶到车队。这些头发斑白 的老人多年不见, 一见热泪盈眶, 有 说不完的心里话。车队领导的一片诚 意,取得了老工人对车队工作的谅解 和支持。

年过七旬的省劳动模范胡金印身 患高血压等病,但一接到请柬,早早 就赶来了。他握着车队领导的手说。

解决电厂烟尘污染问 "老伙计们团聚一次,比吃肉都香, 比送什么礼物都强。"(王秀民)② 韩城电厂日燃煤数 千吨,排出大量煤烟和 烟尘。据韩城矿务局卫生处1988年测定,该地区居 民区烟尘沉降率平均为30.2毫克/12小时,粉尘 分散度10米以下,平均占32.6%,零米以下占

> 吸入人体内,将会形成直接危害。 韩城矿务局机关及职工家属居住区位于电厂 附近的象山山口外。韩城电厂产生的烟尘造成严 重污染,严重影响了广大职工家属及附近群众的 身心健康,职工群众怨声载道。

> 66.5%, 致使粉尘在低空中长久飘浮, 如被大量

最近韩城矿务局为此召开二 二次职代会,职工 代表强烈要求解决该地区居民多年来所受的烟尘 (煤 工)四

韩城煤矿职工强烈要求

解决电厂烟尘污染问题

欢加 房 持 迎的 "以 迎的收入。 小女 养以副养 部主部西 又用 大姓 了 豆 奶 到 设 豆设计 贴有腐污 柳深受职不职工,以

工增心坚

## 咸阳渭城区保险公司

## 开办企业家意外伤害综合保险业务

本报讯 为了保障企业领导及其家属人身和财产安全,解除企业家在改革中的后顾之忧,新年伊始,咸阳市渭城区保险公司开办了"企业家意外伤害特约综合保险"业务。 凡是地处该区的国营、集体、个体企事业单位的工作人经理队员和单位中国负责。

凡是地处该区的国营、集体、个体企事业单位的厂长(经理)以及单位中层负责人,均可由 其所在单位或个人向区保险公司办理投保手续, 投保人因意外窜故或他人恶意报复行为致使本人 或家属遭到人身伤亡的, 由保险公司按照有关保 险条款规定,付给一定数量的保险金额

(赵教育)四

"奖励效应"说

· 张小宝 ·

时下, "奖励"已成为广 义上的概念, 名目五花八门, 形式多种多样,"奖励形式相 对饱和与奖励效应陡降"的现 状尤为突出。 其原因之一就是 当前奖励功能的"异化" 现为"轮流坐庄","实意 "私下交易"等,结果 奖"、 造成奖励未起到鼓励与表扬的

作用,甚至适得其反。 造成"奖励效应"危机的 主要原因,是一些部门与单位 不从奖励的作用与目的上下功 夫,而仅仅在形式上做文章,

使得手段与目的 脱节。 因而当前 亟需理顺奖励制 度。

笔者以为首先应提高奖励 的权威性和严肃性, 以荣誉奖 为主、物质奖为辅,达到激励 与表扬的目的。 其二, 克服隨 意性,保证公正性,增大奖励 效能和影响力。 共三、从奖励 的作用目的上下功夫,使形式 与效果统一。奖励的方法、作 用和目的应有个明确的标准。 只有这样, 奖励才能起到激励 的作用,其

挥。 23

的作用,其 数应才能得 对充分发 直穿市员以城市前市的

本报讯安康铁路分 局最近作出决定, 给以 违章携带"三品"进站 的勉西机务段电力机车 司机夏康云行政拘留15 天, 开除路籍, 留路察 看一年取消工资、支付

元月15日,勉西机

形

势 展 茂职 品

教

育

生活费的处分。

伍

營 型

持四

エァ

支 开

#### 一火车司 携带"三 品" 被开除路籍

务段电力机车司机夏康 云利用自己是铁路职工 的便利条件, 在休班时 到汉中帮助其妻妹将四 箱花炮从汉中站东头进 人汉中站二站台,准备 带上由阳平关开往安康 的 5 40次列车本务机。 中午12时,汉中站执勤

人员发现夏的四箱花炮 上有"七里花炮厂"字 样, 立即将夏的四箱花 炮带进汉中派出所。经 审问,这些花炮系夏帮 助其妻妹从汉中运往西 乡贩卖,其中有爆炸力 巨大的特大电光炮5万 只。 (晓言)②

#### 李立同志逝世

陕西省电业工会主任李立同志, 因病医 治无效,于元月17日在西安逝世,终年58 工。李立同志系西安市人,1949年5月参加 岁作, 1959年12月加入中国共产党。

#### "出门低着头,走 路闭着眼, 打饭捂着 功 臣 碗,睡觉蒙着脸。"这 是韩城煤矿职工多年来 深受韩城电厂污染之苦 的写照。职工强烈要求

本报讯 从去年以来, 省武警总队四支队食品厂工 教育。他们先后请宣传部门 和上级工会的领导 登台 讲课,为职工作了《怎样正确 国际形势》、《为什么要治 里经济环境、整 顿 经 济 秩 序》等专题报告,及时澄清 了职工的一些模糊认识。 (王小平)四

匈识时经

务室运转车长石景山戴着明晃晃的 手铐, 被几名公安人员押上了囚 车。这位在部队曾立过功的青年是

石景山今年26岁, 犯罪前是共 青团员,他曾参过军,立过功,多 次受到奖励和表扬。是物质享受和 金钱的引诱, 使他逐步走上了犯罪 的道路。开始,他看到社会上一些 青年花天酒地,挥金如土,暗自羡 慕起来。后来,他结交了几位"哥 儿们朋友",抽烟"良友、红塔 山",吃饭下馆子,全不让他出 "啊,够朋友!"慢慢地,石 景山热衷于追求 这种"高消费" 了。从此,他工作吊而郎当,生活 开始了"高档化",进舞厅、上赌 场、好不气派,一个月的工资几天 就挥霍净光。他把领导的多次批评 教育根本不当回事。 在 这 种 情 况 下, 他借债挥霍享乐, 一笔笔债,

象条条绳索,将他越勒 越紧。讨帐者, 接连不 断。 "偷"的念头

石景山无力还债, 便油然而生。他以工作之便, 值乘之 机,不断地在货物列车上搞点"小商 品"进行倒卖。几次作案的轻易得 逞, 使石景山的胆子大起来了。他, 恨自己下手太晚了。

去年10月18日晚,蒙蒙细雨下个 下停。石景山利用自己值乘1104还货 物列车之机, 勾结内部工人杜国权, 待业青年夏位超,携带作案工具跟乘 此次列车。当列车行至乐素河站停车 时,三案犯打开机后第七位 盖车车 门, 盗走13箱云南红梅牌香烟, 价值 6000余元。

案发两天后, 略阳火车站公安所 很快破获。石景山和他的两个"伙 计"被绳之以

法。悔恨的泪 水对他己晚了

# 犯 到罪

1988年10月21日上午, 略阳乘 怎样走向犯罪深渊的呢?